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 Празник на ППМГ
“Добри Чинтулов”

април 2025 г.Година 8, брой 2 

На  21 март ППМГ "Добри Чинтулов"
отбеляза своя патронен празник -  
събитие, което всяка година
обединява учители и ученици в духа
на знанието и стремежа към развитие.  
Честит празник, чинтуловци!

фотографи: Михаил Бояджиев 
и Стефан Видев - 10. клас 



Накъде водят всички пътища...
На 21 март по повод патронния празник на ППМГ
„Добри Чинтулов“ 31 ученици от 5. до 12. клас
участваха в общоучилищното състезание „Знаете ли
български език?“. То се състоя в общинската зала
“Май“, а в организирането му се включиха всички
учители по български език и литература – Веселина
Тонева, Ирена Желязкова, Евгения Узункирова,
Радостина Паскова, Веселина Симеонова и Веселин
Кюмюрев. Първи в отборното класиране се наредиха
учениците от 11.-12. клас, втори – от 8.-10. клас, на
трето – най-младите чинтуловци от 5.-7. клас.

Всички участници получиха сертификати, а на
индивидуалните и отборните победители
директорът на гимназията връчи награди.
Докато журито оценяваше всеки от етапите, с
публиката беше проведено забавно езиково
междучасие със забавни въпроси и задачи.
Именно в него една популярната пословица бе
продължена така: Всички пътища водят към…
ПМГ. Вярваме, че състезанието по български
език ще се превърне в традиционно за
Чинтуловата общност и ще бъде добра
мотивация да учим, знаем и обичаме родното
българско слово.

Десетокласници представиха
композицията “Дякон Левски”

На 18 февруари по повод 152-та
годишнина от гибелта на Левски
ученици от 10. клас на ППМГ „Добри
Чинтулов“ представиха пред
развълнуваната публика от НУ „Васил
Левски“ и от ОУ „Елисавета Багряна“
литературно-музикалната композиция
„Дякон Левски“. Заедно с по-малките
ученици те съпреживяха съдбата и
безсмъртието на Апостола. Ръководител
на десетокласниците от ППМГ Сливен е
Веселина Тонева, главен учител по БЕЛ в
гимназията.
Директорите на НУ „Васил Левски“ и на
ОУ „Елисавета Багряна“ благодариха за
емоционалното гостуване на
талантливите ученици и тeхния учител.
Като домакини на събитието, те
изразиха мнение, че историческата
памет трябва да се съхранява и да се
предават идеалите и ценностите, които
Васил Левски е изповядвал.



Два златни медала спечелиха Добромира
Стоянова и Надежда Николова от 10. “а” клас за
първо място по немски език в състезателните си
групи в Националното състезание по чужди езици
„Аз мога – тук и сега“, провело се в Девин в
периода 25-27 април 2025 г. В същото състезание
Гергана Рандева от 10. ”в” клас по английски език
и Велина Митева от 10. “д” клас по немски език са
с бронзови медали за трето място в своите
състезателни групи.
Състезанието е ежегодно и се провежда в три
кръга – създаване на текст, граматически тест в
електронна платформа и устно събъседване. След
първите две части се определя челна десетка и
единствено участниците в нея се явяват на
устното събеседване. След първите две части до
събеседвани бяха допуснати и Янислав Янков от
10. “в”, Камен Канев от 11. “г”, Ния Господинова и
Сияна Александрова от 12. “в” по английски език,
както и 
Йоана Димитрова и Йоана Бонева от 8. “а” и
Максимилиана Кръстева от 9. “в” по немски.
В състезанието участваха общо около 430
ученици
от страната, разпределени в три състезателни
групи:
7.-8. клас – 145 участници;
9.-10. клас – 193 участници;
11.-12. клас – 92 участници.

Златни и бронзови
медали от
състезанието по
чужди езици
“Аз мога - тук и сега”

ППМГ участва в състезанието в Девин с 36 ученици.
Освен класиралите се в челните десетки, достойно
се представиха и останалите ученици – някои
останаха на 1-2 позиции от първата десетка.
Учители по английски език на медалистите от ППМГ
Сливен са Бонка Накова и Марияна Бонева, както и
Антония Сивева, Бранимира Цонева, Ивелина
Стойкова, Евгений Рандев и Астрид Рейносо.
Учител по немски език на призьорите е Цветелина
Стойчева.
„Дойдохме, видяхме, победихме!“, написаха
Марияна Бонева и Бонка Накова във фейсбук
страницата на ППМГ.
Поздравления за труда и волята!



Евгения Георгиева от 12. "в” клас на ППМГ „Добри Чинтулов“ е сред
одобрените за участие ученици между 14 и 19 години в проект „Нова
литература и критика“. Той ще се реализира в продължение на три месеца и
ще включва обучение от творчески екип от професионалисти в сферата на
литературознанието и литературната     критика.      Вече     e подбран и
сформиран екип, който, освен Евгения, включва и ученици от НГДЕК „Св.
Константин-Кирил Философ“ и СМГ „Паисий Хилендарски“. Участниците в
него ще имат предизвикателството да създадат собствен редакционен екип и
да издадат 6 броя на младежки „Литературен вестник“. Всеки брой на
вестника ще бъде издаден с продължаващата менторска и редакционна
подкрепа на творческия екип. 

Първо и четвърто място спечелиха учениците Никол
Димитрова от 7. клас и Раян Камаринчев от 10. клас от
Националното състезание по лингвистика, провело се в
периода 17-19 януари 2025 г. в ПМГ Благоевград. Ученици
от ППМГ „Добри Чинтулов“ участват в това състезание от
2013 г., но за първи път се завръщат с такива резултати. 

Успехи и в математиката - след втория кръг на
международния турнир “Математика без граници”
ученици от 5-11. клас на ППМГ спечелиха 9 бронзови, 11
сребърни и 12 златни медала - със златен медал се
закичи Никол Димитрова от 7. клас, сребърни медали
завоюваха Драгомир Радев от 5., Кристина Павлова от
6., Раян Камаринчев от 10. и Денис Сираков от 11. клас, а
бронзови медали спечелиха Николета Колева, Нелина
Михайлова и Сара Въскова от 5. и Никол Вангелова и
Ралица Иванова от 7. клас.

Денис Сираков от 11. клас заслужи
първо място и лауреатско звание в
Националното състезание по
финансова грамотност.
Според Закона за висшето
образование дипломирани
средношколци, които са станали
лауреати на национални или
международни олимпиади или
състезания, се приемат без конкурсен
изпит.  

Радослава Колева от 10. и  
Симона Василева 12. клас бяха
отличени с първи места в
общинския конкурс за есе „С
какво и как могат да помогнат
доброволците в борбата с
горските пожари и природните
стихии“, организиран от Главна
дирекция „Пожарна
безопасност и защита на
населението“. 

Лауреатско звание за Денис
Сираков

Евгения Георгиева е одобрена за работа по
проект “Нова литература и критика”

Награди в конкурс на
Община Сливен

Международен турнир “Математика без
граници”

Национално състезание по лингвистика



Лекция на тема „Строеж на атомното ядро“
В навечерието на празника на гимназията учениците от клуба по
химия посрещнаха гост-лектора от УХТ – Пловдив гл. ас. инж.
Делян Господинов. Той изнесе лекция на тема „Строеж на атомното
ядро“, на която присъстваха ученици от клуба по химия и опазване
на околната среда и техни съученици от 10. ”а” и 10. “б” клас. 
Пред учениците, които влязоха в ролята на студенти, гл. ас.
Господинов разкри малка част от тайните на елементарните
частици, същността на ядрените реакции и приложението им в
съвременната медицина.
Посещението е част от дейностите по договора за сътрудничество
между ППМГ „Добри Чинтулов“, гр. Сливен и Университета по
хранителни технологии, гр. Пловдив.
 През месец април наши ученици ще участват в състезанието
„Млад изследовател“ и ще посетят Деня на отворените врати на
УХТ – Пловдив.

Експериментални проучвания на
биоразнообразието по проекта ProBleu
През пролетната ваканция десет ученици от
групата „Практикум по биология“ – 10. клас
посетиха Бургаските езера по проект ProBleu
и взеха проби за изследване на
биоразнообразието чрез анализ на ДНК на
околната среда. Проучването се осъществи с
помощта на главен асистент д-р Стефания
Каменова от Националния природонаучен
музей при БАН. Освен практически умения
за вземане на проби, д-р Каменова представи
на младите биолози интересна лекция за
методите екоакустика и ДНК баркодиране.
Радостина Ценова разказа за проекта
„Атанасовско езеро: лагуната на живота“.  

Д-р Станимира Делева говори за нейните вълнуващи
срещи с прилепите и за опознаването на пещерната
фауна в България и по света. Въпреки дъжда групата, под
ръководството на Росица Делчева, учител по биология в
гимназията, успя да наблюдава много птици, като
саблеклюн, кокилобегач, ням лебед, бяла лопатарка,
голям гмурец, обикновен кукунос, както и много други
животни и растения. Птиците бяха идентифицирани от
Стивън Мъмфорд, който е експерт по птици и пеперуди и
е помощник в реализирането на проекта на ППМГ.
Всички извършени наблюдения /над 200/ са качени в
платформата iNaturalist и са достъпни за експерти от цял
свят.
В началото на тази календарна година ППМГ „Добри
Чинтулов“ спечели проект „Мониторинг на биологичното
разнообразие чрез изследване на ДНК на околната среда
/еДНК/, екоакустика и гражданска наука“, който се
финансира по проекта ProBleu в рамките на програма
Хоризонт Европа. Проучването на младите биолози от
ППМГ бе в рамките на този проект.



Раян Камаринчев от 10. клас на ППМГ Сливен зае
престижното четвърто място в Пролетното национално
състезание по физика, провело се на 15 март 2025 г. в ПМГ
Ловеч. Раян е едва на половин точка от третия и на една
точка от първия в класирането в състезателната си група.
В състезателната група на Раян участваха 36 ученици от
средните училища в страната. Престижно е участието и на
Ивайло Мъндев от 12. клас в състезанието. Ивайло се
състезава в най-трудната група – т. нар. „специална“ тема.

Грамоти за отлично представяне и медали получиха Камен
Канев, Стефан Тодоров от 11. клас и Мартин Христов от 12.
клас в Двадесет и петата Ученическа секция (УС’25) на
Пролетната конференция на СМБ в гр. Варна, провела се в
периода 31.03.-03.04.2025 г. Раян Камаринчев, Ивайло Бонев
и Виктор Друмев от 10. клас, Митьо Драганов от 11. клас,
Антон Минчев и Ивайло Мъндев от 12. клас получиха
грамоти за много добро представяне. Учениците от 12. клас
получават отлични оценки при кандидатстване във всички
специалности на факултета по математика и информатика
на ПУ “Паисий Хилендарски“.

Дария Славова, Йоана Кокошкова и Стенлия Константинова от 11.
“а” клас спечелиха първо място с проекта „Вторият живот на
лавандулата“ в направление „Екология и зелени технологии“ в
националния конкурс „Млад изследовател“ на Университета по
хранителни технологии – Пловдив. Класирането на първо място е
равностойно на оценка отличен 6.00 от кандидатстудентски изпит
в УХТ. Ментори на учениците по време на работа по проекта са
Женя Кожева, Лидия Димитрова и Станислав Димитров.

Рекорден брой ученици от ППМГ „Добри Чинтулов“ са класирани за европейските квалификации на
международната олимпиада по английски език „Хипо“. Състезанието ще се проведе във Венеция,
Италия, в периода 26-28.05.25 г. и на него ще вземат участие шестима ученици от гимназията – Нелина
Михайлова и Георги Гърдев от 5., Кристин Стоева, Яни Чолаков и Стилиян Костов от 8. и Борис Димов от
10. клас. Пожелаваме им успех и нека дългият състезателен път ги отведе на световния финал!

Четвърто място в Пролетното
национално състезание по физика

Успешно участие в СМБ

Първо място в националния конкурс
“Млад изследовател”

Призови класирания по английски език

Призово класиране постигна Борис Димов от 10.
клас в националната олимпиада по английски
език, провела се на 29 март 2025 г. в ЕГ „Христо
Ботев“ в гр. Кърджали. В крайното класиране
той е с пети резултат в своята възрастова група
и според регламента на олимпиадата попада в
подборната група за Международната
олимпиада по английски език. Предстои му
устен изпит пред комисия за определяне на
окончателния състав за международната
олимпиада.



На 26.04.2025 г. във Факултета по химия и фармация на
Софийския университет се проведе финалният кръг на
конкурса „Празник на химията“. Второ място и специална
награда „Млад експериментатор“ заслужи проектът на
Михаил Бояджиев и Стефан Видев от 10. “а” клас „Химия на
консервантите“ във втора възрастова група. 
В категорията 8. – 10. клас проектът на Михаил и Стефан беше
избран за финално представяне от над 160 разработки.
Учител на Михаил и на Стефан по химия в гимназията е Женя
Кожева.

Второ място и специална награда в
националния конкурс “Празник на химията”

Раян Камаринчев от 10. клас на ППМГ Сливен заслужи
сребърен медал в екипната надпревара на
Европейската олимпиада по експериментални науки,
провела се в периода 26 април – 3 май 2025 г. в Загреб,
Хърватия. Раян бе част от единия от българските
отбори, отбор Б, заедно с Мелих Осман от СУ „В.
Левски“ – Ардино, и Теодор Кусев от НПМГ „Акад. Л.
Чакалов“. Отборът на Раян остана на две места от
златните медали. В Европейската олимпиада по
експериментални науки страната ни се представи с
два отбора. Другият отбор на България, отбор А, в
състав Йордан Петков от Американския колеж в
София, Теодор Петров от СМГ „П. Хилендарски“ и
Дамян Иванов от СМГ „П. Хилендарски“ също спечели
сребърни медали.
Надпреварата се проведе във Факултета по природни
науки към Загребския университет. В нея участваха
24 страни от Европа, всяка с по два отбора, които
трябваше да решават по две задачи,  с акцент върху
уменията по предметите биология, химия и физика.
Всеки отбор се състои от по трима ученици на възраст
не повече от 17 години. В това състезание  отборният
дух  доминира над индивидуалното представяне.
Ментор по биология на българските отбори бе гл. ас. д-
р Калина Пачеджиева от Биологическия факултет на
СУ, наставник по химия бе Владимир Цветков от
Химическия факултет на СУ, а по физика – доц. д-р
Христина Андреева от Физическия факултет на СУ,
която е и координатор за страната.
Раян бе включен в отбора на България за олимпиадата
след призовото си класиране в Есенното национално
състезание по физика (първо място).

Сребърен медал за Раян Камаринчев от
Европейската олимпиада по
експериментални науки



Изграждане на училищна STEM среда
Проектът за изграждане на училищна СТЕМ среда
на ППМГ „Добри Чинтулов“ е пред приключване.
Основните дейности, заложени в него, са
извършени. Те включваха доставка на компютри за
работа в часовете за профилирана подготовка по
информатика и информационни технологии, както
и техника за 9 високотехнологични класни стаи.
След успешно проведена обществена поръчка,
която беше финализирана в началото на декември
2024 г., по-голямата част от доставките вече са
факт.

„Предай нататък” - щафета на доброто

Инициативата „Предай нататък“, която стартира от учениците на 12. ”г” клас випуск 2025 г., не е просто
проект, а верига на доброта и взаимопомощ в училището. 
Проектът е за дарение на учебници на библиотеката в гимназията. Условието на дарителите е всеки
ученик, който получи такъв учебник, да направи поне едно добро дело в края на обучението си за свой
съученик или за училището, за да предаде щафетата на доброто. Това малко добро дело трябва да бъде
стъпка към промяна в училището и да създаде верига на взаимопомощ.
„Добротата и съпричастността могат да растат и да се разпространяват. Важно е не само да учим, но и
да се подкрепяме помежду си“, казват учениците на 12. ”г” клас.
Идеята цели да създаде общност, в която всеки е готов да помогне на другите. Тя не се ограничава само
до даряване на учебници, а е призив за насърчаване на съпричастност и взаимопомощ.
12. “г” клас ви приканва да се присъедините към инициативата и да продължите доброто начинание.
Нека заедно създадем училище, което е не само място за учене, но и дом на доброто.

Гимназията кандидатства по откритата от Изпълнителна агенция „Програма за образование“ процедура чрез
директно предоставяне на конкретни крайни получатели на инвестиции по Механизма за възстановяване и
устойчивост. Процедурата е в изпълнение на политиката в областта на образованието на Министерството на
образованието и науката и се финансира по Компонент 1 „Образование и умения“ от Националния план за
възстановяване и устойчивост. Конкретни крайни получатели по тази процедура са държавни и общински
училища на територията на Република България, финансирани от Европейския съюз – NextGenerationEU.
Процедурата протече в два етапа – подаване и одобряване на концепция за училищна СТЕМ среда и подаване
и одобряване на проект за реализиране. ППМГ Сливен бе след училищата, които кандидатстваха при т. нар.
трети прием (за училища с повече от 401 ученици), които подадоха предложенията си за концепция за СТЕМ
среда до 19 октомври 2023 г. След одобрението на концепцията бе подадено проектното предложение, което бе
одобрено в края на м. април 2024 г., а в началото на м. юли 2024 г. бе сключен договор за предоставянето на
средствата. В периода август – ноември 2024 г. бе проведена обществена поръчка по ЗОП и бяха избрани
доставчици. Стойността на проекта е 272 619 лв. Това е вторият СТЕМ център, който гимназията реализира в
последните 4 години.



Спортни успехи

На 3 март 2025г.  за юбилейна 60-та година се
проведе щафета "Освободител". В нея взеха
участие 26 отбора от 19 училища и 7 отбора в
група "ветерани" (бивши ученици и учители от
училищата). ППМГ „Добри Чинтулов“ бе
единственото училище, което участва с отбори и
в четирите групи.
В най-малката възрастова група, V-VII клас,
отборът на гимназията зае четвърто място,
благодарение на Вангел Щерев, Калоян
Стефанов, Калоян Митев, Тристан Манчев,
Емилия Бахчеванова, Жоана Стоянова,
Магдалена Манчева и Никол Балабанова.
Във възрастова група VIII-X клас възпитаниците
на ППМГ са втори. В тази група честта на
гимназията защитаваха Илайда Фейзова, Дария 

Две първи места спечелиха футболните отбори на
ППМГ в Областния кръг от Ученическите игри.
Отборът в състезателната група 8-10. клас победи  
връстниците  си  от  СУ – Шивачево със 7:1, а след това
и отбора на ПГТТ – Нова Загора с 4:0. Отборът на
гимназията във    възрастовата    група   11-12. клас,
след много оспорвана среща срещу ПГТТ – Нова
Загора, заслужено победи с 3:1 и също завоюва
първото място в Областния кръг.

Две първи места в ученическите игри по
футбол

Балджиева, Кристин Стоева, Дария Атанасова,
Николай Карагьозов, Николай Тодоров, Иван
Панайотов и Халил Кесов.
Във възрастова група XI-XII клас учениците от
ППМГ „Добри Чинтулов“ се наредиха на трето
място. Принос за това имат Преслава Добрева,
Николина Бостанджиева, Габриела
Бостанджиева, Николета Гергиева, Константин
Атанасов, Ангел Иванов, Кристиян Димитров и
Дони Киров.
Поздравления на всички състезатели за
страхотното представяне и спортния дух, както и
на техните учители – Кристина Василева,
Красимира Иванова, Цветан Русинов, Юлиян
Христов и Панайот Авджиев за усилията и
подкрепата!



Чрез ирония към самопознание или за
“ценностите” на съвременния българин -
тазгодишният спектакъл на театралната трупа
Когато ти е трудно да приемеш случващото се около теб и
търсиш онова начално знание и познание, което ти е
нужно, за да си го обясниш, това е урок за начинаещи.
Изразът „България за начинаещи“ иронично намеква за
„образователен проект“, усъмнявайки се в това, което
знаем за себе си като българи. Провокативно подлага на
преоценка непоклатими клишета за собствената ни
идентичност и се опитва иронично да ни внуши, че в
познанието за себе си трябва за започнем отначало.
„България за начинаещи“ е мотото, което обединява
посланията на театралната трупа на ППМГ „Добри
Чинтулов“ в постановката ѝ  за ценностите (с и без
кавички) на съвременния българин, състояла се на 22. и
23. април 2025 г. в препълнената зала „Сливен“.
Драматургичната основа на спектакъла представлява
компилация на текстове от романа „Английският съсед“ и
от пиесата „Агнес“ на Михаил Вешим (пиесата е
драматургична адаптация на част от сюжета на романа му
„Нашингтон“), както и от „Българско селфи“ на Иван
Ланджев.
И трите текста търпят остро сатирична сценична
интерпретация. Изборът на режисьора на трупата на
ППМГ Веселина Симеонова, учител по български език и
литература в гимназията, е ироничен поглед към
парадоксалната противоречивост на това да си имигрант,
но и патриот; да си хуманист, но и чревоугодник; да си
богат, но ако може, да не работиш; да си полуобразован, но
да претендираш за някаква хипотетична интелигентност.
На сцената оживяват два ценностно „обърнати“ свята на
имигранти – на българите Гошо, Тошо, Сашо и Рашо в
Америка и на англичанина Джон в България. Действието е
наситено с тъжно-комични ситуации и неочаквани
обрати.
Някъде в пространството на сцената и сред зрителите
остават да витаят актуални за съвременния българин
въпроси – реторични в по-голяма или в по-малка степен:
Патриотизмът изчерпва ли се с любовта към киселото
мляко, към ракията и към гергьовското агне?
Ако не промениш мисленето си, какъв е смисълът на
преместването ти в пространството (имиграцията)? От
друга страна, ако израснеш и претърпиш вътрешно
развитие, нужно ли е да имигрираш?
Не е ли псевдопатриотизмът последното убежище на
неуспелия човек?
Особено силен е финалът на спектакъла, в който текстът
на „Българско селфи“ оживява на сцената.

Опознаването на себе си става чрез опита да се
погледнеш отстрани. Такъв поглед ни
предлагат актьорите Ирен Ботева, Стефания
Данчева, Иван Атанасов (ученици от 12. клас),
Димитър Йорданов, Даниел Христов,
Александър Пеев, Денис Новаков (ученици от
11. клас), Добромира Стоянова, Михаил
Бояджиев, Ивайло Бонев (ученици от 10. клас).
В техническия екип са Димитър Иванов (10.
клас; в неговите ръце е озвучаването на
спектакъла) и Драгомир Апостолов (11. клас;
отговарящ за клипа, показващ красотите на
България). Неоценима помощ със съвети, с
дизайн на плаката оказа Ивайло Киров.
Музикалното оформление е дело на Яна
Тодорова, учител по музика в гимназията, а
сценографията е на Йоан Попов, учител по
изобразително изкуство.
С благодарност към всички „замесени“ и до
нови срещи с публиката!



Великденски традиции

Декупаж на яйца със салфетки
Изберете красиви и разнообразни по десен салфетки.
Разделете внимателно отделните им слоеве и използвайте
най-горния, върху който е принта на изображението.
В купичка отделете белтъка на едно яйце и съвсем леко го
разбийте с вилица.Поставете върху свареното яйце
салфетката и с помощта на четка за рисуване внимателно
„залепвайте“ с белтъка рисунката. Може да полепвате
цяла салфетка или да изрязвате само отделни
декоративни елементи от нея.

Броят на яйцата се определя спрямо броя на членовете на семейството, а в селата – от броя на
кокошките носачки. Боядисването им е ставало рано сутрин на Велики четвъртък от най-старата жена
в семейството. Парашките, както наричали писаните яйца, не са били предназначени за ядене, а само
се подарявали. Най-голяма сила имало първото снесено яйце, а първите червени яйца хората слагали в
сито, постлано с нова кърпа, за да може слънцето да ги види и да се усмихне. В много села и малки
градове у нас неделята на Великден завършва с празнично хоро на мегдана. Облечени в народни носии
или празнични дрехи, хора от всички възрасти се хващат на ръка и танцуват под звуците на гайдата,
тъпана или акордеона.Този ритуал е не просто танц – той е израз на единство, сплотеност и надежда. За
много българи, особено в по-малките населени места, хорото е символично „възраждане“ на духа след
дългата зима и време на пости.

Традиционен Великденски базар се проведе в ППМГ "Добри Чинтулов" на 17.04.2025 г.. Всички
сувенири, сладки и великденски украси са ръчно изработени от децата и техните родители. Събраните
средства ще се предостявят за благотворителни каузи. Базарът се организира по инициатива на
Ученическия съвет на гимназията.

Великденски базар



Кулинарен блог

Продукти за около 40 бонбона:
400 мл течна сметана
200 г захар
ванилия
2 ч.л. инстантно кафе
4 с.л. пудра захар
олио за намазване на формата

 За глазура:
стопени по 100 г бял и натурален
шоколад

Карамелени яйчица

Сварете сметаната, захарта и ванилията на слаб огън, докато получите
светъл карамел. Сместа е готова, когато се сгъсти, добие карамелен цвят и се
отделя лесно от стените и дъното на тигана. Прибавете кафето и пудрата
захар. Варете още няколко минути.
Намажете малка тава с олио и изсипете карамелената смес вътре. Загладете
с лъжица. Докато карамелът е още топъл, оформете бонбони като малки
великденски яйчица. Потопете ги в двата вида шоколад и ги оставете върху
хартия за печене да се стегнат.

Сладкиш от сух козунак с
маскарпоне и праскови
 Продукти:

300 грама козунак
200 грама маскарпоне
1 кофичка цедено кисело мляко
1/2 брой лимон
1/2 чаена чаша пудра захар
1 брой компот от праскови

Разбийте маскарпонето заедно с цеденото кисело мляко, сока на лимона и
пудрата захар с миксер или тел за разбиване до получаване на гладък крем.
Нарежете козунака на филийки и наредете половината от тях на дъното на
избраната от вас форма. Върху блата от козуначени филийки наредете
плодовете от компота, а върху плодовете намажете половината от крема. През
летните месеци може да замените плодовете от компот с пресни плодове.
Наредете втори блат от филийки козунак, а върху него и останалата част от
крема. Готовия сладкиш оставете за няколко часа в хладилника.



Ученическо творчество
Избор

Не че нямах избор, просто исках да си ти 
този, който в сърцето ми ще пали искри.
С всяка дума, с всеки поглед, с всеки жест, 
да усещам, че животът има смисъл и контекст.

Не че нямаше и други, които търсеха ме в нощта, 
но с теб открих надеждата, спасението и една мечта.
Ти си всичко – радост, болка, тиха топлина, 
и в теб намирам смисъла на думата “съдба“.

Не че нямам сила да живея без теб дори, 
но защо ми е живот в който липсваш ти?
 Ти си изборът, в който няма “не“ или “но“, 
ти си моето начало, моето “защо“.

    
09.01.2025  г.    

Рани, изписани с любов

Влюбиш ли се в някого, който не е влюбен в теб, 
умираш всеки ден, в мълчание и без късмет.
Очите му – студени, като зимен лед, 
сърцето ти изгарят, но не виждат твоя ред.
 
Сънуваш как те среща с усмивка на лице, 
а будиш се в самота, със празнота в сърце. 
Думите, които искаш да му кажеш ти, 
се давят в тишината, вградени във мечти.
 
И всяка стъпка негова, далеч от твоя свят, 
е нож, който реже те и те оставя с белег свят. 
Но любовта не пита, не чака, не търпи – 
тя пламък е, гори те, докато изтлееш ти.
 

20.01.2025г.
Мариела Р. Дюлгерова

Очите на странника в мене

Отражението ми гледа в мен със
събрани вежди. Все се мръщи на нещо.
Всяко утро след душа си въобразявам,
че водата е отнесла част от мене
в сифона.
Към 7 си правя кафето в две чаши.
Пия моето чисто.
А него умилостивявам с две бучки захар и канела.
Не се оглеждам.
Не искам да узнавам
какво е да срещнеш погледа ми.
Но понякога улавям очите на странника
в мене.
И той ми откликва с изражението на
някого, който ближе любовта от
остриетата.

Евгения Георгиева, 12. клас

Беше вторник, а в сряда валеше 

Обичам да разказвам за твоите ириси.
Често ги сравнявам с изумруди, макар че
те не изглеждаха яркозелени,
с изключение на онзи ден в 15:48
през юли.
Разказвам за любимия ти парфюм.
Карам моите слушатели да мечтаят
за карираната ти риза, макар че твоят
аромат вече ми убягва… Спомням си
само
трепета на пулса ти и жегата на
август.
 
Но има една история, която
разказвам…
забулена с цигарен дим… Изтривам
шестте реда, които ти написах,
преди
да повикам русото момиче от бара
за сметката.
Беше вторник,
а в сряда валеше.



Адреана Ангелова и Весела
Тодорова от 9. “д” клас пред
своята рисунка 
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Творческа обстановка

Ученическо творчество


